

就业帮扶,让残疾人活出精彩人生

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

12月12日,市政府新闻办召开2022菏泽市残疾人就业工作新闻发布会。近年来,我市持续推进精细化残疾人就业服务,促进残疾人多渠道、多形式就业,全市残疾人就业工作取得了阶段性成效。

权威发布



“丰羽助”“强翼贷”“展翅翔” 助力残疾人求学和就业创业

发布会介绍,今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,市残联坚持把残疾人就业放在优先位置,做了一些实实在在的工作,取得了显著成绩。

我市不断完善残疾人就业支持体系。实施“丰羽助”项目,助力残疾人及其家庭创业增收,共扶持126人。在“鲁担强翼贷”的基础上扩大项目服务范围,对残疾人家庭

兴办的各类生产经营项目及安置残疾人就业和辅助性就业的企业予以贷款贴息。推出“展翅翔”助学金项目,助力残疾人通过各种渠道接受学历教育,提高科技文化素质,增强自我发展能力。联合市人社局,建立了残疾人就业岗位公开征集和精准推介制度,搭建用工单位与有意向就业残疾人之间的双向交流平台。



2022菏泽市残疾人就业工作新闻发布会现场。

落实2370个残疾人公益岗 培训残疾人3100多人次

我市积极开发残疾人公益性岗位,抢抓城乡公益性岗位扩容提质行动的机遇,把残疾人作为优先考虑对象。市残联主动对接人社部门,按需设岗、精准开发、精

准安置,全市落实残疾人公益性岗位2370个。

同时,我市大力实施残疾人职业技能精准培训。根据就业市场需求,开展盲人按摩、电子商务、直播带

货、工笔画、养殖、面点等技能培训。全市完成残疾人职业技能培训3100多人次,新增城镇残疾人就业183人,新增农村残疾人就业1753人。

“如康家园”今年建成52个 力争两年实现镇街全覆盖

“如康家园”是山东省残疾人之家建设品牌,旨在打造让残疾人融入社会、共享经济社会发展成果的“如意安康”家园,主要聚焦就业年龄段残疾人,依托基层公共服务设施,建设集日间照料、辅助性就业、社区康复、志愿服务等多功能于一体的综合性服务机构。

“如康家园”建设工作被列入市政府十大民生实事。市残联在深入调查研究的基础上,提出奋战两年实现镇街“如康家园”全覆盖的计划目

标,研究制发了工作方案,科学谋划、合理布局,整合各种资源,强化督导调度,形成了全市一盘棋、市县乡三级同力共建格局。今年完成选址92处,已建成运营52个,为652名残疾人提供了辅助性就业服务。

市残联及时调整预算支出结构,共下拨“如康家园”建设扶持资金194万元。同时,积极开展网络募捐活动,在系统内全员发动、上下同力,爱心企业、爱心人士踊跃参与,共募集“如康家园”建设资金271万元。

全市征收残保金7274万元 建立就业岗预留工作机制

市残联充分发挥残保金约束作用,联合市委组织部、市委编办等部门印发了机关、事业单位、国有企业带头安排残疾人就业办

法。联合税务部门,组织召开了市直机关事业单位残疾人就业保障金业务知识培训会,讲解有关法律法规和政策。建立了就业岗预

留工作机制,保障残疾人就业的合法权益。

今年截至11月底,全市征收残保金7274万元,同比增加22.8%。

精准帮扶残疾大学生就业 营造支持残疾人就业氛围

市残联认真落实励志助学金政策,开展“一人一策”帮扶。2022年,我市213名残疾人应届大学毕业生的信息核实率、就业服务建档率均达到100%,提供就业服务

266人次,96名有就业意愿的残疾人大学生成功就业93人,就业率达96.88%。

同时,市残联还通过多种形式开展残疾人就业政策、残疾人自强模范、助残先

进事迹等宣传活动,激励广大残疾人自信、自尊、自强、自立,努力营造全社会关心、支持、理解、尊重残疾人,创造条件为残疾人提供更多就业岗位的氛围。

我市对“一带一路”沿线国家进出口同比增长63.2% 10余种“菏泽产”实现首次出口

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 顾晓晴) 12月12日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽海关获悉,今年前11个月,我市对“一带一路”沿线国家进出口279.8亿元,同比增长63.2%。其中,

出口92.9亿元,同比增长23.4%;进口186.9亿元,同比增长94.3%。

据了解,今年前11个月,我市对“一带一路”沿线国家出口机电产品27.2亿元,同比增长46.5%,拉动出口增长

11.5个百分点;自“一带一路”沿线国家进口原油174.4亿元,同比增长109.9%,拉动进口增长94.9个百分点。

今年以来,菏泽海关持续优化营商环境,结合我市经济特点,及时向企业和单位推

送、讲解进口设备减免税优惠政策;努力培育新的经济增长点,扩大出口市场,促进低温高倍率锂电子电池、全株牡丹、DHA藻油等10余种产品实现首次出口,促进大蒜、木板材出口企业朝深加工方向

转型升级;深化“AEO(海关认证企业)示范市”建设,新增AEO高级认证企业3家;优化核查作业模式,降低实地核查次数和频率,与市场监管部门开展联合执法,最大限度减少执法对企业正常经营的干扰。